
1 

 

 
 
ATA DA VIGÉSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO TERCEIRO ANO 
LEGISLATIVO DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CHAVANTES. 
 
 
Presidente:    Vereador   RAFAEL LOPES GARCIA 
1ª Secretária: Vereadora ANA FATIMA MOREIRA PEREIRA 

2º Secretário: Vereador   CÉLIO NASCIMENTO DA SILVA  
 
 
 
                                                       Aos  dois (02) dias do mês de Setembro do ano de 
dois mil e dezenove (2019), às dezenove horas (19) horas no Edifício do Paço 
Municipal, sito a Avenida Dr. Arnaldo Ferreira da Silva, 441, nesta cidade de 
Chavantes, Estado de São Paulo, em sua Vigésima Quinta sessão ordinária do 
presente ano legislativo, reuniram-se sob a presidência do vereador Rafael Lopes 
Garcia, os seguintes vereadores, conforme consta do livro de presença: ANA FATIMA 
MOREIRA PEREIRA = PMDB; CELIO NASCIMENTO DA SILVA= PPS; DANIEL 
BELIZARIO DE OLIVEIRA = PTN; HILTON DE OLIVEIRA = PMDB; LUIS CESAR 
PEDRO LONGO = DEM; LUIZ FILIPE DE PAULA JACINTO = PTB; MAICON 
HENRIQUE BRIZOLA = PR; RAFAEL LOPES GARCIA = PPS; SHIRLEY 
APARECIDA VIEIRA = PTN. Presidente. Havendo quórum regimental o Presidente 
deu por aberta a presente sessão. O presidente colocou em votação a ata da 24ª 
sessão ordinária realizada dia 26 de agosto de 2019, onde a mesma foi aprovada por 
unanimidade. Em seguida passou-se para a leitura das matérias constantes do 
EXPEDIENTE, sendo: Projeto de Lei nº 62/2019 – dispõe sobre abertura de credito 
suplementar especial através superávit financeiro apurado no balanço patrimonial do 
exercício anterior, de saldos financeiros remanescentes da merenda escolar federal e 
de recursos da saúde, encaminhado através do OF.GP. Nº 120/08/2019 de 27 de 
agosto de 2019. Projeto de Lei nº 63/2019- Incorpora área de terreno ao perímetro 
urbano do Município de Chavantes e dá outras providencias, encaminhado através do 
OF.GP nº 121/08/2019 de 30 de agosto de 2019. Requerimento 16/2019 – de 27 de 
agosto de 2019, de autoria do vereador Luiz Filipe de Paula Jacinto REQUER com 
fundamento no artigo 165, inciso VIII do Regimento Interno desta Casa, o seguinte: 1- 
que preste esclarecimento sobre o motivo da paralização da obra da restauração da 
Praça dos Estudantes; 2 – informar quantas medições foram realizadas desde o início 
das obras:  3 – qual o valor que a empresa responsável já recebeu pela restauração 
da praça? 4 – Informar a previsão para a retomada das obras, bem como o prazo para 
a finalização da mesma. Requerimento nº 17/2019 – de 27 de agosto de 2019, de 
autoria do vereador Luiz Filipe de Paula Jacinto REQUER com fundamento no artigo 
165, inciso VIII do Regimento Interno desta Casa, o seguinte: - se o executivo 
Municipal está realizando estudos visando o recapeamento ou serviços de tapa 
buraco na Avenida Salomão Abujamra, principalmente do lado direito de quem está 
na Avenida Antoninho Fontes, uma vez que não tem condições de transitar por essa 
via devido aos enormes buracos, tornando necessários que todos os motoristas 
trafeguem pela via na contramão. Essa avenida é um dos principais acessos as 
empresas sediadas naquele bairro. Indicação nº 30/2019 – de 27 de agosto de 2019, 
de autoria do nobre vereador Rafael Lopes Garcia, nos termos do artigo 170 do 
regimento interno, INDICA, ao senhor prefeito municipal, para que se determine ao 
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setor responsável a construção de rampa de acessibilidade e instalação de corrimão 
e guarda-corpo nas entradas de todos os prédios públicos municipais. Solicito também 
o rebaixamento de passeios públicos e dos acessos às praças de nossa cidade. 
Solicito ainda, que o Executivo estude a possibilidade de aplicar a lei de acessibilidade 
(Lei Federal nº 10.098/2000), podendo inclusive ser utilizado rampa móvel, nos 
prédios comerciais de nossa cidade, como lojas, bancos, bares, entre outros. 
Indicação nº 31/2019 – de 27 de agosto de 2019, de autoria do nobre vereador Luiz 
Filipe de Paula Jacinto, nos termos do artigo 170 do regimento interno, INDICA, ao 
Executivo estudar a possiblidade de transformar em estacionamento de 45º o contorno 
da Praça Conselheiro Antônio Prado (Praça da Matriz), dentro das normas legais de 
trânsito. Convite. A Prefeitura Municipal de Chavantes através da Secretaria 
Municipal da Educação convida para o desfile cívico de 07 de setembro, horário = 
8h30, em frente a prefeitura Municipal. Presidente. Como não há mais matéria para 
o Expediente passamos ao Tratamento do PEQUENO EXPEDIENTE que é dedicado 
a comentários sobre a matéria lida e ao GRANDE EXPEDIENTE que é dedicado a 
assuntos de interesse público. Fez uso da palavra no Pequeno e Grande Expediente 
o nobre vereador Presidente. Vou fazer uso da palavra, primeiro, posso poder falar 
da minha mesa aqui? Tá ok? Vou usar da palavra daqui mesmo. Bom o que eu vou 
falar aqui hoje nobres, público presente, público que acompanha nós pela via internet. 
Bom, essa indicação, ela vai mais ou menos na indicação que a irmã Ana fez na 
sessão passada, mas aconteceu um caso recente também de um morador lá do Irapé, 
ele caiu na praça e depois de um tempo passado, ele caiu num bar lá, não tinha local 
para passar a cadeira na praça lá de Irapé, só tem aquelas entradas de cima de 
acesso e por baixo não tem, aí a indicação pede que o prefeito vê uma possibilidade 
de estar fazendo pelo menos no setor público, nos lugares públicos, aí nas praças, 
escolas, acho que já deve ter, em alguns lugares tem, no centro cultural tem que eu 
já vi, mas falta a demarcação, a sinalização correta no local, melhorar esse acesso aí, 
porque a gente sabe que é difícil para essas pessoas, essas pessoas tem que ser 
tratado com muito carinho, e deficiência física não é fácil, as vezes tem pessoas que 
tem perna que já não é normal, aquelas pernas que implantam, faz implante de perna 
lá, daquelas pernas de borracha, e eles tem dificuldade para se locomover, então a 
gente tendo esses acessos aí seria bem mais fácil, eu acho que houve uma indicação 
uma vez do nobre vereador Filipe para o Centro cultural, então essa já pede a 
possibilidade de criar uma lei aqui, eu falei com a Regina para que fizesse, tem até o 
número da lei federal aqui, número 10.098/2000, que estudasse a possibilidade de 
estar fazendo isso aí, que eu acho que seria uma coisa muito importante. A gente vai 
nas cidades do Paraná, todas cidades elas facilitam muito o acesso para essas 
pessoas, até nas próprias academias tem acesso para cadeirantes, para pessoas com 
deficiência física mais grave, e a gente, não todos não vai conseguir agradar mesmo, 
não tem condições, podemos ficar aqui 20anos que não vamos conseguir agradar 
todo mundo, mas a gente tem que olhar para essas pessoas também, porque a gente 
fica brigando por outras causas aí, mas essa causa eu vejo como muito importante, 
uma vez que não tendo isso dificulta muito o acesso de nossos munícipes que passa 
com essas dificuldades aí. Da minha parte é só isso hoje. Muito obrigado. Fez uso da 
palavra no Pequeno e Grande Expediente o nobre vereador Luiz Filipe de Paula 
Jacinto. Senhor Presidente, nobres vereadores, público presente, e público que nos 
assiste via internet. Senhor presidente, quero fazer alguns comentários a respeito das 
matérias lidas. Primeiramente esse projeto 63/2019, de que fala da implantação de 
um loteamento na nossa cidade, é uma alegria muito grande pra nós sabermos que 
ainda tem gente que investe em Chavantes, e saber que é fruto de um munícipe de 
Chavantes que está investindo e não está medindo esforços pra alavancar a nossa 
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cidade. Isso é muito importante e nos motiva ainda mais lutar por Chavantes, que são 
296 lotes que serão criados ali, como, falado com o nobre vereador Daniel foi 
destacado com eles a exigência de fazer uma rua com a metragem de oito metros pra 
que fique um lugar além de bonito, porque dá uma amplitude nas ruas, e também uma 
melhor locomoção. Então isso nos alegra muito. A indicação que fiz para o senhor 
prefeito é fruto de diversas reivindicações principalmente do pessoal que trabalha nos 
Bancos ali, na Caixa Econômica, Sicob, o Correio, existe uma certa dificuldade ali para 
parar o veículo no contorno da praça Antônio Prado. Tem uma escola, então assim, 
poderia estudar a possibilidade de criar o estacionamento 45 graus, para melhor 
adequação dos veículos, e melhor segurança também dos pedestres. Também o 
requerimento que fiz número 16, solicitando algumas informações ao senhor prefeito 
a respeito da praça dos estudantes, que ela ficou aí uns dias paralisada, mas parece 
que no final da semana começou a chegar material, então espero que ela seja 
retomada e estou aqui pedindo informações a respeito das medições pra saber se já 
foi feita, quantas que foram feitas, quanto a empresa já recebeu, pra que possamos 
aí cobrar junto ao prefeito, porque a população nos cobra diariamente a respeito dessa 
praça, que a situação que se encontra atrapalha os transeuntes. E também o 
requerimento que fiz, o 17, sobre a avenida Salomão Abujamra que fica entre a 
Incomar e a CPFL, é uma avenida que dá acesso ao distrito industrial e também ao 
bairro Chavantes novo, que não tem condições de transitar. Sabemos que isso é uma 
herança aí de muitos anos, mas cabe a nós tentarmos buscar melhorias e resolvermos 
os problemas. Então gostaria de saber com o senhor prefeito se há alguma 
possibilidade de melhorar aquela via, tendo em vista que muitos caminhões passam 
por ali e então é necessária essa atenção. E também entrando no que o senhor disse 
a respeito da acessibilidade é muito bem lembrado o senhor, porque a prefeitura exige 
das empresas, por exemplo se vai abrir um comercio, ela exige na fiscalização que 
tenha a acessibilidade, mas ela mesmo não cumpre. Então é muito viável esse 
questionamento do senhor, é só isso senhor presidente, muito obrigado. Fez uso da 
palavra no Pequeno e Grande Expediente o nobre vereador Luis Cesar Pedro 
Longo. Senhor presidente, nobres vereadores, público presente, e aqueles que nos 
assistem via internet. Senhor presidente, o que me traz a tribuna hoje é falar a respeito 
de algumas conquistas que nós obtivemos nessa semana, no nosso município, não 
só o poder executivo, mas sim o legislativo. Gostaria de parabenizar a secretária de 
educação Sandra de Paula, pela aquisição do furgão da merenda escolar que agora 
chegou um padronizado, para fazer o transporte da merenda das crianças. E também 
a reinauguração da reforma da creche Ramida, aqui que desce para a Câmara 
Municipal, ficou muito bonito o trabalho lá, a gente esteve presente na inauguração 
sexta feira e queria deixar aqui os agradecimentos pelo convite e parabeniza-la por 
mais essa conquista. Um aparte para o senhor presidente Rafael Lopes Garcia.  
Nobre vereador esses veículos, esses três lá, fico muito feliz, minha parte eu acabei 
deixando passar, esqueci, não poderia ter esquecido de falar. Parabéns ao prefeito, 
pela conquista desses veículos, muito importante isso aí, uma vez que tanta 
reclamação que tivemos, carro na estrada, nossa quantas reclamações tivemos, 
durante o primeiro ano, segundo, lembra? O cara ligava; nossa, isso tá sendo muito 
importante, já foi, já sabe pra onde vai aquele, o ônibus, os dois carros, é só essa 
perguntar que eu queria falar, você está falando das conquistas, eu sei que o senhor 
vai falar a respeito disso, eu queria que o senhor me falasse onde vai esses veículos, 
é só esse questionamento viu? Luis Cesar Pedro Longo. E gostaria também de 
parabenizar o senhor prefeito e a secretaria da educação, perdão, a secretaria da 
saúde, no qual tivemos a aquisição de uma van a semana passada que 50 por cento 
o Ricardo Madalena e 50 por cento da prefeitura, dois ônix para a saúde também, 
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esses dois ônix zero que chegou é para a secretaria da saúde, isso, e também a 
ambulância do deputado Pedro Kaká, que chegou também, é, então eu acho que são 
conquistas que tem que ser analisadas e elogiadas tanto nós aqui que passamos por 
algumas críticas e também as vezes enfrentamos muitas dificuldades principalmente 
no setor da saúde, e a secretária da saúde também gostaria de parabeniza-la, hoje 
nós fomos agora na inauguração da reforma no posto de saúde da Inocoop, e acho 
que há uns 15 dias foi no Irapé também. Então eu gostaria de parabeniza-la em nome 
da secretaria de saúde e parabenizar o senhor prefeito e quanto ao recape asfáltico 
também, lá como era reivindicado pelo vereador Daniel aonde liga a Industria e 
Comercio a AABB, saiu, chegou sexta-feira as máquinas, começaram a fazer, 
terminaram lá, falta um pedaço do lado direito que falta infraestrutura, isso aí está pra 
sair também junto com a rua que passa em frente a Bambino, que é recape e 
infraestrutura, e também vai sair do jardim das paineiras, que tem a rua dos Cravos 
lá, que o nobre vereador Hilton sempre cobrou também, vai sair agora também, o 
prefeito foi para Brasília e trouxe essa boa notícia. A creche vai começar a ser 
retomada lá da Cohab, agora até o final do mês, que é mais uma evolução e é uma 
obra que estava parada e muitos munícipes cobram. E o asfalto agora, de hoje já veio 
aqui para as ruas da Sermec, essa primeira rua aqui que não tem condições da 
Sermec onde é instalado o escritório da S.A., a segunda rua, então eu acho que de 
imediato pra uma semana, um mês aí de serviço eu acho que foi gratificante pra nós 
e para o poder executivo e mais ainda para a população, que eu acho que tem que 
agradecer. E gostaria aqui de deixar os meus parabéns aos nove vereadores que a 
semana passada, nós tivemos aqui discutindo um projeto cauteloso, onde todos 
tiveram a sua expressão, onde foi debatido, onde teve a democracia, onde todos 
tiveram respeito um pelo outro, então eu parabenizo desde o presidente e todos os 
oito vereadores, nós vereadores, parabenizo todos, não só pela discussão, pelo 
debate válido e o que mais me agradou foi uma coisa com muito respeito, o presidente 
está de parabéns, o Célio, a irmã Ana, a Shirley, o Daniel, o Hilton, o Filipe, e o Maicon, 
eu acho que foi a primeira vez, eu acho que até o pessoal de Ipaussu não esperava 
uma sessão assim tão discutida, tão debatida, mas eles viram que foi uma coisa com 
coerência, foi votado, independente do resultado que aconteceu, mas eu acho que 
todos agiram com boa fé e de maneira culta, maneira educada, respeitando um ao 
outro. Com a palavra o senhor Presidente. Muito bem colocado pelo senhor, foi 
exatamente isso, é o mesmo ponto de vista que eu tenho também. É um projeto 
bastante discutido tanto aqui quanto pra fora, a gente sabe que não é uma coisa 
unanime no município tem os prós e os contras, e sempre vai ter, mas eu achei 
também da minha parte assim foi colocado discutido por três, quatro, cinco vereadores 
discutiu, mas nunca atacando o pessoal, sempre falando politicamente aqui dentro 
que é o que nós somos. E também fiquei, tanto as pessoas que estavam aqui viu que 
a gente se respeitou, acima de tudo foi bem respeitoso as palavras, foi também as 
minhas colocações, eu sou autor do projeto também não tentando inflamar, porque de 
repente o que a gente fala acaba aumentando a plateia a querer jogar em cima dos 
que não eram a favor que é mal isso, não é nada normal, tem os pros e os contras, o 
senhor falou muito bem, eu também parabenizo todos vocês por assim, ter respeitado 
também, teve a colocação, e o projeto foi uma coisa assim, uma democracia, foi legal, 
achei que não teve nada, que não saiu nada do normal não, o senhor foi perfeito na 
colocação. Luis Cesar Pedro Longo. Então deixo registrado aqui, parabéns aos 
nobres por essa atitude da sessão passada, logico que agrada um, não agrada outro, 
mas nós vivemos numa democracia. Parabéns a todos e obrigado senhor presidente.  
Presidente: Ninguém mais querendo fazer uso da palavra, a sessão foi suspensa por 
quinze (15) minutos.......... Decorrido o intervalo regimental os trabalhos foram 
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reabertos. Feita a chamada verificou-se que o quórum era o mesmo do Expediente, 
conforme consta do livro de presença. Passou-se ao processo da Ordem do Dia. Veto 
integral ao autografo 54/2019 – que denomina “Everaldo Gatti” a garagem da 
secretaria municipal da educação, com o parecer favorável da comissão de justiça e 
redação, em única discussão e votação, em discussão, ninguém querendo discuti-lo, 
em votação, o veto será nominal, solicito ao senhor 2º Secretário que chame os 
senhores vereadores pelo nome em ordem alfabética, o vereador vai levantar e dizer 
se é favor ao veto do prefeito ou contra ao veto do prefeito. 2º Secretário: Ana Fatima 
Moreira Pereira = a favor; Célio Nascimento da Silva = a favor; Daniel Belizário de 
Oliveira = a favor; Hilton Oliveira = sim; Luis Cesar Pedro Longo = a favor; Luiz 
Filipe de Paula Jacinto = a favor; Maicon Henrique Brizola = a favor; Rafael Lopes 
Garcia = a favor; Shirley Aparecida Vieira = sim. Presidente. O veto do projeto foi 
por unanimidade a favor do prefeito. Projeto de Lei Complementar nº 05/2019 – 
dispõe sobre a criação de cargo de provimento efetivo de Coordenador Social, 
Cuidador Social e Auxiliar de Cuidador Social, com alteração na ementa, com os 
pareceres favoráveis das comissões competentes, em segunda discussão e votação, 
em discussão, ninguém querendo discuti-lo, em votação os favoráveis sentados, os 
contrários em pé, aprovado por unanimidade em segunda discussão e votação o 
Projeto de Lei Complementar nº 05/2019. Presidente. Não havendo mais matéria a 
tratar, passamos ao tratamento das EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Presidente. 
Ninguém inscrito para fazer uso da palavra nas Explicações pessoais, convoco os 
Senhores Vereadores para uma Sessão Ordinária a ser realizada no próximo dia 09 
de setembro de 2019, às 19 horas, para tratarmos dos assuntos em pauta. Para 
constar, foi lavrada a presente Ata que após ser lida, apreciada, discutida e votada, 
vai seguida pela Mesa dos Trabalhos, assinada........................................................... 
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